„Ważny jest rodzaj pomocy, którą się oferuje, ale jeszcze ważniejsze od tego jest serce,

z jakim tej pomocy się udziela.”

                                                            Jan Paweł II

Wolontariat jest to bezpłatne, świadome i dobrowolne działanie na rzecz innych. Osoba pracująca na zasadzie wolontariatu to Wolontariusz.  Może być nim każdy, w każdej dziedzinie życia społecznego, wszędzie tam, gdzie taka pomoc jest potrzebna. Członek klubu kieruje się bezinteresownością, życzliwością, chęcią niesienia pomocy, troską o innych. Wolontariusz zna plan pracy oraz zakres obowiązków i przestrzega ich. Każdy wolontariusz swoim postępowaniem stara się promować ideę wolontariatu, być przykładem dla innych.

By wspierać wolontariat powstają szkolne koła wolontariatu.  Skierowane 
są one do ludzi młodych, którzy chcą pomagać innym, reagować czynnie na potrzeby środowiska, inicjować działania w środowisku lokalnym, wspomagać różnego typu inicjatywy charytatywne i kulturalne.
Celem pracy koła wolontariatu jest rozwijanie wśród uczniów postaw otwartości i wrażliwości na potrzeby szkolnego i lokalnego środowiska. Umożliwia młodym podejmowania działań na rzecz potrzebujących pomocy, wspiera
w  ciekawych inicjatywach młodzieżowych czy działaniach edukacyjnych. Wolontariat to idea, która daje możliwości rozwijania pasji, odwagi, empatii, a przede wszystkim kultury osobistej. 
